KisFiz 1. (2013/14 tavasz)
4. kisZH

Név:
Neptun:

Egy homogén tomegeloszlasi, tomor hengerre zsindrt csévéliink és vizszintes asztalra helyezziik. (A
henger tomege m, sugara R.) A zsinért D rugéilland6jid rugd kozbeiktatasaval a falhoz rogzitjik. A
rugé nytjtatlan dllapotdtdl indulva (de a zsinér mér épp kifesziil) a hengert jobbra gorditjiik igy, hogy a
tomegkozéppontja s tdvolsdgnyit mozduljon el, majd kezdésebesség nélkiil magéra hagyjuk. (A tapaddsi
surlédés elegendéen nagy ahhoz, hogy a henger tisztdn gordiiljon.)

a) Mennyivel nyilt meg a rug6é? (2 pont)

b) Hatdrozzuk meg a henger tomegkozéppontjinak a gyorsuldsat az elengedés pillanataban! (8 pont)

¢) Mekkora legyen a tapadési sirlédasi egyiitthatd, hogy a henger tényleg ne cstisszon meg? (4 pont)
d) Mekkora lesz a henger tomegkozéppontjdnak a sebessége, mikor a rugé ismét nytjtatlan allapotba
keriil? (6 pont)

Segitség: Egy homogén henger tehetetlenségi nyomatéka a szimmetriatengelyre 0 = %mR2




